

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 169 (7842) ◆ Вторник, 22 октября 1974 года ◆ Год издания 57-й ◆ Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ, ЗНАМЯ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС)

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ

Киев. (ТАСС). Трудящиеся советской Украины в дружной семье народов-братьев нашей многонациональной Родины торжественно отметили тридцатилетие освобождения украинской земли от фашистских захватчиков.

Во Дворце культуры «Украина» состоялось торжественное собрание.

Тридцатилетие освобождения советской Украины от немецко-фашистских захватчиков посвятил свое выступление член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербицкий.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты он огласил сердечное приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в котором Леонид Ильич горячо поздравил рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенцию, всех трудящихся Украинской ССР со знаменательным праздником.

Участники торжественного собрания единодушно, с огромным подъемом приняли приветственное письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, в котором от всей души поблагодарили Леонида Ильича Брежнева за теплое, сердечное поздравление по случаю знаменательной даты, пожелали доброго здоровья и новых успехов в ответственной и благородной работе во имя счастья и процветания любимой Родины.

С большим воодушевлением участники торжественного собрания приняли Приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Рига. (ТАСС). 30-летие освобождения Латвии от фашистских захватчиков торжественно отметили трудящиеся республики.

Состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательному событию.

На конвейере — 500-тысячный

Москва. (ТАСС). С главного конвейера Московского автозавода имени Ленинского комсомола сошел 500-тысячный с начала пятилетки автомобиль «Москвич». За тот же период прошлой пятилетки было произведено почти на 150 тысяч малолитражек меньше. Резкое увеличение выпуска автомобилей стало возможным благодаря широкой реконструкции предприятия, вводу новых мощностей.

Известие

25 октября в 11 часов в районном Доме культуры начнется совещание работников животноводства и бригад по кормоприготовлению.

И зимой наливаются колос

Давно отшумела уборочная страда. Подведены итоги жатвы. Хлеборобы нашего колхоза засыпали в государственные закрома 70150 центнеров зерна, в два с лишним раза больше запланированного. В среднем с каждого гектара мы собрали по 17,1 центнера зерновых культур.

Такого успеха земледельцы колхоза добились не только благодаря благоприятным погодным условиям. Просто нынче природа, как никогда, помогла полеводам в их кропотливом, напряженном труде. Для наших механизаторов стало незабываемым своевременное и с высоким качеством выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий.

Нынешним летом и осенью коллектив полеводов не только вовремя убрал выращенный хлеб, поздние культуры, но и в срок с хорошим качеством вспахал более 7000 гектаров зяби и черных паров, посеял 1200 гектаров озимой ржи, 50 процентов посевов озимых подкормили мочевиной из расчета по 120 килограммов на гектар. На культурных пастбищах провели подкормку многолетних трав.

Основа будущего урожая заложена прочная. Но у наших земледельцев немалы забот и поздней осенью, зимой. На 549 гектаров черных паров предстоит вывезти 10980 тонн органических удобрений. Эта работа будет производиться с помощью шар-лопаты и четырех навозоразбрасывателей.

Кроме того, согласно плану зимних агромероприятий на всей площади пашни — 8000 гектаров, механизаторы проведут снегозадержание. Как и в прошлом году на поля выйдут четыре снеголаза.

Ежегодно осенью в колхозе начинаются занятия в школах экономического образования. Работники основных сельских спе-

циальностей повышают свою квалификацию, учатся видеть и понимать цель и результаты своего и коллективного труда. В прошлом году агротехнический кружок посещало 12 механизаторов, все они успешно сдали экзамены, повысили свою квалификацию и применяют полученные теоретические знания на практике. В нынешнем сезоне агрокружок будет посещать 16 колхозников.

Как и в прошлые годы, механизаторы обязались качественно и в срок отремонтировать посевную и уборочную технику. В хозяйстве не бывает случая, чтобы в горячие страдные дни людей подводила техника. Надежные, умелые руки земледельцев готовят взвернутую машину так, чтобы работать с полной отдачей.

Ранней весной мы позовем на помощь авиаторов. Для того, чтобы разрушить снежную корку на озимых полях и обеспечить к растениям доступ воздуха, планируем разбросать аммиачную селитру — по 1,5 центнера на гектар.

«И зимой наливаются колос» — эта народная мудрость хорошо известна каждому полеводу. Поэтому план зимних агротехнических мероприятий в нашем колхозе составляется и утверждается не ради формы. Он является программой действий для всех механизаторов хозяйства.

Н. МОРОЗ,
главный агроном колхоза
«Знамя коммунизма».

Опережая время

Коллектив механического цеха завода № 1 КПП, возглавляемый коммунистом К. А. Анисимовым, принял обязательство выполнить задание одиннадцати месяцев к празднику Великого Октября, а годовое — на двадцать дней раньше.

Встав на предоктябрьскую трудовую вахту электросварщики В. Перепелов и комсомолец В. Назаров, слесарь М. А. Зотов, токарь В. А. Подошвин систематически выполняют сменные нормы на 140-160 процентов.

Специалисты цеха заканчивают ремонт технологического оборудования в формовочных цехах №№ 1, 2 и 3, а также и на кирпичном производстве.

А. СЛОВЬЕВ.

Верность труду

— Смену сдал. Желаю успехов, товарищи!

— Смену принял. Счастливого отдыха!

Этими простыми словами для одних начинается, а для других кончается рабочий день. Звучат они по-деловому сжато, но наполнены высокой значимостью. Что нового внесли мы сегодня в свою работу, развили ли вчерашний успех, чем восполнили долг, если он был допущен, какие важные дела на подходе?

Такие вопросы ежедневно ставят перед собой члены бригады Анатолия Землянского.

— Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами — девиз социалистического соревнования. И замечательно, что задачи, которые ставит перед нами партия, совпадают с нашими личными помыслами и желаниями, — говорят строители. Бригада объединяет 18 человек — строителей, монтажников, газосварщиков, людей разного профессионального мастерства, трудового стажа, характера. Но работает коллектив дружно. Объединяет его не только производственная дисциплина, но и единая цель, чувство ответственности за успех общего дела.

Свыше пяти лет руководит бригадой Анатолий, и она неизменно выходит победителем в социалистическом соревновании, стала образцом для других коллективов.

Из рассказа, из бесед состоявшихся в часы работы, складывался яркий «портрет» небольшого дружного коллектива.

Вот Василий Вдовухин. Первый помощник, «правая рука» бригадира. Вместе с ним работал на Саратовском оросительном канале, первой и второй насосных станциях. В прошлом разнорабочий, а сейчас — опытный газосварщик. Слово Василия для членов коллектива не менее весомо, чем бригадирское.

Коммунист Василий Зык свыше пяти лет работает в бригаде, передовик, сменные задания выполняет на 152 и более процентов, качество работы хорошее и отличное.

Хорошо, с огоньком трудятся братья Вадим и Валерий Землянские, Борис Гурьянов, Николай Дмитриев, Николай Земцов — монтажники, электросварщики. Все они пришли на стройку после службы в рядах Советской Армии. Сейчас им доверяют самое ответственное дело.

Бригада перешла на более прогрессивный метод работы

— вместо устройства монолитных железобетонных фундаментов ростверков под эстакады используют ростверки из сборного железобетона весом по 12,5 тонны, их монтируют краном ДЭК-25. Выиграно армия, отпала надобность в устройстве опалубки, улучшилось качество работ, повысилась производительность труда, снизилась себестоимость, увеличился заработок бригады — вот сколько достоинств у нового метода работы.

Соревнуясь за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств, бригада из месяца в месяц перевыполняет тематические задания, показывая пример в труде. В сентябре перевыполнили месячную программу, досрочно подготовили большой фронт под монтаж на пусковом комплексе.

Своевременная подготовка фронта работы и рабочих мест плюс совмещение профессий и мастерство исполнителей обеспечивают успех.

Бригада Анатолия Землянского выступает инициатором смелых начинаний, которые дают значительный экономический эффект. Обсуждая социалистические обязательства на пятилетку, решили: достичь показателей 1975 года на четыре месяца раньше, выполнить пятилетку за четыре года восемь месяцев.

Конечно, многое пришлось заново обдумать, кое-что пересмотреть, перестроиться. Но ведь знали, на что идут, не просто дадутся высокие рубежи.

...А. Землянский меньше всего помнит, что он бригадир, руководитель коллектива. Он рабочий, наравне со всеми. «Мастером «золотые руки» называют его товарищи. Награжден орденом «Знак Почета» за участие в строительстве Саратовского оросительного канала. Коммунист.

На своего вожака равняются остальные члены бригады. И, как видно, равнение — строго — «по шеренге»: ни в чем не хотят уступить бригадиру — ни в мастерстве, ни в стараниях. А такое единодушие заслуживает самых лестных похвал.

М. СЕМЕНОВ,
прораб УМСП, член раб-
коровского поста на
строительстве химзавода.



Е. А. Пульнев и Н. Ф. Жирняк — члены известной в Жилстрое коллектива каменщиков, руководимых М. Е. Карташовым. Стараниями замечательных труженников полнится общий успех: в сентябре выработка на каждого члена бригады

составила 1,8 кубометра кладки, каменщики вдвое перекрыли месячное задание.

На снимке: Е. А. Пульнев (слева) и Н. Жирняк на строительстве жилого дома в пятом микрорайоне.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

